

NÉPLAP

Hat oldal — Ára 40 fillér

Burgonyaszállítási engedélyt Debrecennek!

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZÁGI LAPJA

IV. EVFOLYAM, 239. SZÁM.

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK I

1947 OKTÓBER 21. KEDD

Jobb közellátást!

(P. P.) Három napon át tartott Miskolc mellett a Magyar Városok Országos Szövetségének Konferenciája. Az egyes városok polgármestereinek felszólalásából kibontakozott a vidéki városok kétségbeesett közellátási helyzete. Nemcsak Debrecenben van tehát baj, a közellátási zavarok országos méretűek. Különösen az tűnt ki a gyűlés során, hogy a vidéki városok aránytalanul rosszabb helyzetben vannak, mint a főváros.

Tisztában vagyunk azzal, hogy a ellátatlan lakosság nagy százaléka a fővárosban él. Ott van a legtöbb nagyüzem és a sok tízezres fővárosi nagyüzemi dolgozók ellátása a közellátás döntő feladata. Azonban nagyüzemek vannak vidéken is és a debreceni, miskolci vagy pécsi nagyüzemek munkássága, meg a vidéki városok többi ellátatlan dolgozója méltán elvárhatja, hogy az ő szükségleteiről is gondoskodjanak. Még Budapest polgármestere is hangzott a miskolci találkozó, hogy nem szabad különbséget tenni a főváros és a vidéki városok között.

Debrecen város már kért a saját részére szállítási engedélyt, hogy a közellátását biztosítani tudja. Az illetékes minisztérium azonban elutasította ezt a kérést. Ennek következménye az, hogy a szomszédságunkban lévő szabolcsi burgonya nem tud eljutni Debrecenbe. A debreceni piacon 1.80-ra emelkedett a burgonya ára, a dolgozók helyzete súlyosbodik.

Vasárnapi számunkban beszámoltunk a debreceni üzemek tiltakozásáról a lehetetlen közellátási helyzet miatt. A vagongyár, a villanygyár, a klinikai telep munkásai az építómunkások sora emeltek fel szavukat az ellen, hogy a vidék dolgozóit mindig mostoha gyermekek legyenek.

Súlyos megkötöttséget jelent az is, hogy a városnak nem áll anyagi fedezet a közellátás beszerzésének biztosítására. Ezt csak egy módon lehet megoldani: hitelkérést kell biztosítani a városnak a beszerzések céljaira. Meg kell végre mozgatni azt a banktőkét, amely közönyösen, sőt bizonyos kárörömmel szemléli a dolgozók vergődését a tél közeledtével egyre súlyosabbá váló közellátási nyomort. A segítség nem késhet sokáig. Ha nem tesszük a közellátást teljes mértékben állami feladattá, akkor meg kell adni a módot a beszerzésre a vidéki városoknak.

Tudjuk, hogy az aszály igen nehéz gazdasági helyzetet teremtett az országban. De azt is tudjuk, hogy nagyon sok nagygazda raktárában van még bőven gabona és a nagykereskedőknél van még burgonya és kukorica. Annyi termelt, hogy szigorú és igazságos elosztás után jut azoknak is, akiknek nincsen elég az azoknak is, akik mint ellátatlanok, szegérségre szorulnak. Onnan kell tehát venni, ahol van. Szigorú és igazságos elosztást követelünk, mert csak ez teszi lehetővé, hogy a közellátás súlyos telet átvészeljük.

A francia községi választások eredménye:

A Kommunista Párt megerősödött, de a reakció is előretört

A jobboldali szocialisták áruló politikájának következményei

Párisban, Páris környékén és azokban a vidéki városokban, amelyekben több mint 9.000 a lakosság száma, hétfőn reggel most már véglegesnek tekinthető eredmény alakult ki. Összesen 2.117.703 a szavazók száma ezeken a helyeken. A jegyzékben felvett szavazók száma 2.561.464. Az eredmények a következők: Francia Népi Tömörülés 874.429 (41,5%), Kommunista Párt 637.896 szavazat (30,5%), Szocialista Párt 312.802 szavazat (14,7%), Köztársasági Népi Mozgalom (MRP) 193.944 (9,2%), egyéb pártok 94.630 szavazat (4,5%).

A baloldalinak nem nevezhető AFP belpolitikai szerkesztője írja: A választások eredménye az éjfél órákban arra mutat, hogy a Francia Népi Tömörülés határozott sikert aratott Párisban ezzel szemben nem tudja meggyengíteni Páris környékén a kommunista fellegvárat. De Gaulle pártja vidéken is több helyütt az élre került. Az ország délnyugati részében a szocialisták megerősítették állásukat. Végeredményben az október 19-i választások eredményét a „polarizáció” jellemzi. A két ellentétes sarkot egyrészt a De Gaulle-mozgalom, másrészt a kommunisták.

A reakció egyesítette erőit

A szocialisták belpolitikai irányzatát képviselő „Franc-tireur” a közéleti választások eredményeiről a következőket írja: A köztársaságiak most aratták meg a győzelmet a győzelemükön. A reakció megalapította egységét és egyesült erővel szállt szembe a köztársaságiakkal. Valójában még semmi sem veszett el, ha hamarosan megalakul a köztársasági arcvonala és ha a tömörülés elszánja magát arra, hogy arra a hatalmas erőkre támaszkodjon, amelyet az országban a munkásszervezetekkel és a dolgozó osztályokkal szövetséges különböző irányzatú köztársaságiak képviselnek. A köztársaságiak nem adják fel a harcot!

A Népi Köztársasági Mozgalom lapja, az „Aube” természetesen mondja a politikai tömbök újjáéledését. A pártokívüli „Figaro” megállapítja, hogy a közéleti választásokon új nagy párt született meg, amelynek ma nincs képviselője a nemzetgyűlésben.

A kommunistákkal rokonszenvező „Ce Soir” kiemeli a szocialisták visszaszorulását és azt kommunista politikájuknak tulajdonítja. A lap sürgeti, hogy a szabadság mellett küzdő erők a pórt

választásokon fognak össze kommunista vezetés alatt.

A „Humanité” rámutat arra, hogy bár a kommunisták ellen szövetkezett erők dühödt támadásra indultak a párt ellen és minden oldalról lecsapni igyekeztek rá, a Kommunista Párt megtartotta helyzetét. Megállapítható az egész országot tekintve véve, hogy a

Választon a Szocialista Párt

A franciaországi közéleti választások eredménye párizsi jelentés szerint azt mutatja, hogy a Francia Kommunista Párt töretlenül megőrizte állását, a szocialista párt némi előrehaladást ért el, a jobboldali MRP összeomlott és helyét a radikális jobboldali gaullista-mozgalom vette át. A francia belpolitikai alakulásra nagymértékben a szocialista párt magatartásától függ. A gaullisták szélsőséges párt lévén, előreláthatóan erőiesen sürgetni fogják, hogy a

nép megőrizte a pártba vetett bizalmát.

A szocialisták lapja a „Populaire” megállapítja: a párt mindkét oldalról, mind a kommunisták, mind a reakció részéről igen heves támadások érték. A lap szerint a komoly nehézségek ellenére a „kétoldali ellenségtől” remélt összeomlás nem következett be.

kormány vonja le a következtetéseket a választások eredményeiből amelyek tagadhatatlanul a francia politika jobbrtolódását jelentik. A szocialisták nehezen kerülhetik ki a nyílt állásfoglalást: vagy csatlakoznak a kommunistákhoz és így a még laza munkásegység is útjait állhatja a koalíció vérmesebb törekvéseinek, vagy együttműködnek egy olyan koalícióval, amelyben a gaullisták az újfasiszták is benne vannak. Ha

pedig független magatartást tanúsítanak, a jelenlegi rendszer nehezen tud nyeregben maradni.

A francia választások eredménye: a Kommunista Párt megszilárdulása, a középpártok visszaszorulása és a reakciótól egységesen támogatott jobboldali párt előretérése. Ez a választási eredmény a szocialista Ramadier-kormány újuló politikájának köszönhető és a jobboldali szociáldemokraták csődjét jelenti. A két munkáspárt elcsúsztatásával a fasiszta színezetű De Gaulle-párt húzta a hasznát. A francia munkásosztálynak a megnövekedett reakciós veszéllyel szemben egységesen kell erélyesen fellépnie a francia demokrácia megvédésének egyetlen útja. Reméljük, hogy a szocialista tömegek elkergetik a jobboldali vezetőket és a Kommunista Párttal együtt kiharcolják országuk függetlenségét és népi szabadságát.

A magyar köztársaság kormányának programja

A koalíciós pártok teljes egyetértésben megállapították a legsürgősebb kormányzati teendőket

Az országgyűlési választásokon a magyar nép többsége az országépítő munka és a demokratikus erők egysége mellett döntött. Az eként megnyilvánuló többségi akaratot, valamint az ország sürgető érdekeit szem előtt tartva a négy koalíciós párt teljes egyetértésben megállapította a kormány által kibocsátandó

programban. Ennek alapján a magyar köztársaság kormányának a célja, hogy az országépítő munkát és a hároméves terv végrehajtását a dolgozó nép jogainak biztosításával és életszínvonalának emelésével biztosítsa a legsürgősebb kormányzati teendőket az alábbiakban állapította meg:

Az államháztartás és a stabilizáció

Minden erővel arra kell törekedni, hogy államháztartásunk egyensúlyát a legrövidebb idő alatt megteremtjük és arra kell törekednünk, hogy megvédjük a magyar demokrácia egyik legnagyobb vívmányát, a hároméves terv végrehajtásának és életszínvonalának emelése kivétel: a pénz értékének landolását. Ehhez multhatalanul szükséges az állami bevételek növelése mindenekelőtt a gazdagok terhére, a legnagyobbfokú takarékoság és minél jobban csökkentik a közületi kiadásokat.

1. El kell kobozni az állam javára annak vagyonát, aki hamis forintmértéket nyújt be, hogy kijátsza a vagyonközmaró szülő rendeltetését vagy aki vagyonát részben vagy egészben külföldre próbálta, illetve próbálja csempészni.

2. Új, magas lényűzési adókat kell bevezetni luxusgépkocsikra, luxusételmekre, luxusszállodásokra, autókra és luxus fogyasztási cikkekre.

3. Az állami és az állami kezelésbe vett üzemeknél a ráfizetést meg kell szüntetni 1948. május elsejéig a felmerülő központi igazgatás

csökkentése, az üzemezetes és igazgatási racionalizálása, a munkafegyelmegszilárdítása és az egyéni felelősség elvének a vezetésben való

A hároméves terv végrehajtása

A stabilizáció megővése mellett a hároméves terv megvalósítása alkotja az új koalíciós kormány határozott politikájának jelentős részét, ezért szükséges:

8. A Magyar Nemzet Bank és a legnagyobb magánbankok államosításának végrehajtása 1947. november 30-ig.

9. Rendelet kibocsátása annak érdekében, hogy a hároméves terv idején senkinek sem lehessen 3 ezer forintnál nagyobb havi jövedelme.

10. A külföldre távozott hazatérők, összeesküvők és szökevények vagyonának elkobozása és

gyakorlati érvényesítése útján.

4. Az állami és közérdekű vállalkozásoknál le kell építeni a mamuligazgatóságokat és el kell távolítani a nemdolgozó, de fizetést, tantdíjat húzó igazgatókat és igazgatósági tagokat.

5. A minisztériumok és államtitkárok számát jelentősen csökkenteni kell.

6. Külképviseleteinknél a fizetéseket és reprezentációs költségeket le kell szállítani.

7. A minisztériumban és közületekben a fényűző reprezentációt és bankettézést el kell törölni.

igénybevétele a hároméves terv népjóléti beruházására.

11. A munkanélküliség csökkentése és megszüntetése érdekében a hároméves terv keretében olyan munkák megindítása és előtérbe helyezése, amelyeknél a felhasználás szűkebb legalább 50 százaléka munkabér.

12. A munkanélküliség csökkentése mellett a hároméves terv végrehajtását a termelés fokozásának érdekében kell irányítani.

13. A kollektívszerződés megkötése október 31-ig és a köztisztviselők státuszrendezésének végrehajtása 1948. január elsejéig.

14. A hároméves terv végrehaj-

ása érdekében szövetkezeteinket sürgősen talpra kell állítani.

Közellátás, drágaság

A szárazságokozta közellátási nehézségek és az újjáélelt spekuláció és árdrágítás erőlyes kormányzati intézkedéseket követelnek, amelyek közül a legfontosabbak a következők:

15. Állami készletek gyűjtése a városi és falusi ellátatlanok szükségleteinek biztosítására és ennek érdekében a kötöttgazdálkodás kiterjesztése.

A demokrácia erkölcsi tisztasága

Határozott és hathatós reformok szükségesek a demokrácia erkölcsi tisztaságának biztosítására, tekintet nélkül mind a párt- vagy személyi érdekekre. Ezért javasoljuk:

20. Olyan szigorú fegyelmi szabályzat létesítését, amelynek alapján a korrupcióval gyanúsított köztisztviselők ügyében záros határidőn belül le kell folytatni és végbehatározottá le kell zárni a vizsgálatot és azonnali hatállyal el kell bocsátani a korrupcióval elmarasztalt tisztviselőt.

21. A politikai pártok és társadalmi szervezetek tulajdonában lévő, vagy részvételekkel működő gazdasági vállalatok megszüntetését.

Általános kormányzati feladatok

24. A békeszerződés hatálybalépésével és az ország demokratikus rendjének megszilárdításával a rendeleti úton való kormányzás elvégzése olyan mértékűre, amelyet az államháztartás egyensúlyának és a közélet zavartalan biztosításának érdekei megengednek.

25. A közigazgatás reformja: az önkormányzati élet fejlesztése és az új községi választójogi törvény megalkotása.

26. Országgyűlési választói névjegyzék helyesbítése, az előforduló igazságtalanságok jóvátetele.

27. Demokratikus mezőgazdasági érdekképviselet megteremtése törvényhozási úton 1947 december 31-ig. A földbirtokreform és telekkönyvezés teljes befejezése 1947 december 31-ig.

28. Az egyházakkal való függő kérdések rendezése tárgyalások és megegyezés útján.

29. Elő kell készíteni az intézményes szociálpolitikára való átterést.

30. A hatósági jogköröket törvénnyel kell megállapítani. Meg kell valósítani a NOT és a népbírórság reformját.

31. A gazdasági élet regenerálása és a hároméves terv érdekében törekedni kell a politikai feltétel nélküli külföldi kölcsönök szerzésére.

32. Külpolitikai téren barátsági szerződés előkészítése demokratikus szomszédainkkal tárgyalások megindítása Csehszlovákiával a csehszlovákiai magyarság demokráciájának biztosítására.

16. Kettős árrendszer bevezetése a legfontosabb élelmiszerekre és ruházati cikkekre.

17. Jöminőségű és viszonylag olcsó típusú (textil, lábbeli, háztartási cikkek, bútorok, stb.) gyártásának és forgalombahozásának kiterjesztése.

18. Az árdrágítás és lánckereskedelem leküzdésére a dolgozókból álló bíróság létesítése, amely 14 nap alatt köteles ítéletet hozni.

19. Az aszálysújtotta vidékek megsegítése vetőmaggal, tengerivel a jövővi termés biztosítására, az állatállomány megóvására.

22. Törvény alapján bizottságot kell létesíteni köztisztviselők állásából, akik határozott időn belül felülvizsgálják a közéleti szereplők vagyoni helyzetét. Aki nem tudja igazolni, hogy tisztességes úton jutott vagyonához, attól el kell kobozni, és pedig el kell távolítani a közéletből.

23. Rendkívül szigorú törvényt kell hozni a közbizony és közérdek megvédelmezésére.

24. A békeszerződés hatálybalépésével és az ország demokratikus rendjének megszilárdításával a rendeleti úton való kormányzás elvégzése olyan mértékűre, amelyet az államháztartás egyensúlyának és a közélet zavartalan biztosításának érdekei megengednek.

25. A közigazgatás reformja: az önkormányzati élet fejlesztése és az új községi választójogi törvény megalkotása.

26. Országgyűlési választói névjegyzék helyesbítése, az előforduló igazságtalanságok jóvátetele.

27. Demokratikus mezőgazdasági érdekképviselet megteremtése törvényhozási úton 1947 december 31-ig. A földbirtokreform és telekkönyvezés teljes befejezése 1947 december 31-ig.

28. Az egyházakkal való függő kérdések rendezése tárgyalások és megegyezés útján.

29. Elő kell készíteni az intézményes szociálpolitikára való átterést.

30. A hatósági jogköröket törvénnyel kell megállapítani. Meg kell valósítani a NOT és a népbírórság reformját.

31. A gazdasági élet regenerálása és a hároméves terv érdekében törekedni kell a politikai feltétel nélküli külföldi kölcsönök szerzésére.

32. Külpolitikai téren barátsági szerződés előkészítése demokratikus szomszédainkkal tárgyalások megindítása Csehszlovákiával a csehszlovákiai magyarság demokráciájának biztosítására.

33. A köznevelés reformja: az általános iskolákban a tanterv és a tananyag korszerűsítése, a tanári állomány felkészítése a korszerű tanításra.

34. A köznevelés reformja: az általános iskolákban a tanterv és a tananyag korszerűsítése, a tanári állomány felkészítése a korszerű tanításra.

35. A köznevelés reformja: az általános iskolákban a tanterv és a tananyag korszerűsítése, a tanári állomány felkészítése a korszerű tanításra.

36. A köznevelés reformja: az általános iskolákban a tanterv és a tananyag korszerűsítése, a tanári állomány felkészítése a korszerű tanításra.

37. A köznevelés reformja: az általános iskolákban a tanterv és a tananyag korszerűsítése, a tanári állomány felkészítése a korszerű tanításra.

A Szovjetunióval és a népi demokráciákkal ugyanolyan szerződést kötünk, mint Jugoszláviával

— jelentette be rádióbeszédében Molnár Erik külügyminiszter

Megérkezett Budapestre a bulgár küldöttség

A budapesti bolgár kulturhéten résztvevő bolgár küldöttség hétfőn délelőtt megérkezett Budapestre. Az érkezőket Molnár Erik külügyminiszter, a Magyar-Bolgár Társaság elnöke üdvözölte.

— A Magyar-Bolgár Társaság nevében — mondotta a miniszter — üdvözölöm a vendégeket. A magyar demokrácia szeretettel várta a bolgár vendégeket és bennük nemcsak a népi demokrácia, hanem együtt a testvérnép képviselőit is látja. Meggyőződésem, hogy ez a látogatás jelentős mértékben hozzájárul a magyar-bolgár barátság kimélyítéséhez.

Kazaszov bolgár tájékoztatóügyi miniszter válaszolt az üdvözlésre. — Magyarország nagy lépésekkel halad előre a népi demokrácia útján — mondotta. — A magyar

népzet, amely átszenvedte a fasizmus nyomását, most már egyetlen úton halad jobb jövője felé.

Molnár Erik külügyminiszter a rádióban beszámolt a magyar küldöttség jugoszláviai útjának eredményéről. Kijelentette, hogy a magyar demokráciának sikerült és elismerését kell látni abban a meghívásban, amelyet a jugoszláv kormány a magyarhoz intézett. A magyar nép határozottan szakított a régi imperialista, revizionista, sovinszta politikával és ehelyett a szomszédnépekkel való együttműködés kifejtését tekintti céljának. Magyarország a barátsági szerződés előkészítésével határozott tannáságot tett arról a szándékáról, hogy a mai nemzetközi helyzetben, amelyben impe-

riálista háborús körök ismét veszélyeztetik a békét, a békeszerződés népek frontjához kíván csatlakozni és amel együttműködni a béke fenntartására irányuló erőfeszítésekben. Magyarország a népi demokráciákkal és a Szovjetunióval való együttműködését ugyanolyan egyezménynek akarja megerősíteni, mint amelyet Jugoszláviával kötött illetve előkészített.

A moszkvai rádió hírmegnyarója megállapította, hogy Magyarország és Jugoszlávia baráti viszonyának megerősödése jelentős lépés a dunavölgyi népek együttműködése terén. A két állam közötti belpolitikájában egyaránt a nép érdekeit követi. A magyar-jugoszláv barátság a béke záloga a Duna-völgyében.

Egyenlő jogokat Budapesttel!

A vidéki közellátásról tanácskozik 58 város miskolci értekezlete

A Magyar Városok Országos Szövetsége háromnapos kongresszust tartott Miskolcon. Ötvennyolc város polgármestere vett részt a kongressuson, melyen Bogdár József, Budapest polgármestere elnökölt.

Bogdár József budapesti polgármester hangsúlyozta: nem szabad különbséget tenni a főváros és a vidék városai között, a jövőben a vidék városai részére is ugyanazokat a jogokat és juttatásokat kell biztosítani, mint a fővárosnak.

Ezután egyes városok polgármesterei szólaltak fel. A felszólalók kéri-

ték, hogy a közgyűlés határozottan foglaljon állást a közellátás biztosításának kérdésében, mert

a városok saját erejükkel képtelenek megoldani a közellátási problémákat.

Ezután a Gazdasági Főtanács Képviselőiben dr. Balogh Barna bejelentette, hogy a pénzügyminisztérium intézkedése folytán

az egész országban bevezetik a csekrendszer.

Pécs város polgármestere kérte a bor fogyasztási adójának felemelését, a vidéki színházak szubvenciójának elosztását.

A közgyűlés ezután elfogadta a választmányi ülés által előkészített határozati javaslatokat, amelyekben

a munkanélküliség csökkentése érdekében az építési és közmunkaiügyi minisztériumtól nagyobb mérvű juttatást kérnek a városok a közmunkavállalásból.

A nem mezőgazdasági jellegű városok élelemellátását biztosítani kell. Kéri, hogy a Gazdasági Főtanács nyújtson hitelt közellátási célokra a városoknak. Egy másik határozati javaslatban kéri a városi költségvetések mielőbbi jóváhagyását.

Még a tél előtt otthont kapnak DEBRECENBEN a csavargó gyermekek

A zűléss veszélyének kitért csavargó gyermekek problémája közvetlenül a megoldás előtt áll. Ismeretes, hogy a népbírói minisztérium a debreceni eperkeri polgári repülőtéren használaton kívül álló épületeit szennelje ki az elhagyott gyermekek elhelyezésére. Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter az egész épületből az MKP debreceni helyi szervezeteinek javaslatára a népbírói miniszter rendelkezésére bocsátotta. A közlekedési és népbírói miniszterek megbízottai a napokban

hivatalosan is átvették a rendelkezésre álló pavilonokat. Jelenleg már folynak a körtükerlési munkálatok is. Az első épület rendb hozása és átépítése rövid időn belül megörténik, úgyhogy még a tél beállása előtt 200 zűléss veszélynek kitért gyermek elhelyezése válik lehetővé. A debreceni eperkeri épületben hatalmas gyermekmentő munka indul meg. Szakképzett pedagógusok vezetésével nevelik majd itt a gyermekeket.

Viharos közalkalmazott gyűlés

Viharos hangulatú nagygyűlést tartottak a Déri Múzeumban hétfőn délután a közalkalmazottak, amelyek Deák Gyula elnököl. Erdélyi László titkár olvasta fel a vidéki csoportok tiltakozásának Szegeden elfogadott határozati javaslatát, melyet körjével formájában minden vidéki csoportnak megküldtek. A körlevél felsorolja mindazokat a sérelmeket, melyeket az Országos Vezetőség többszöri felszólítás ellenére sem orvosolt. Követelik, hogy a Szaktanács 8 napon belül hívja össze a közalkalmazottak országos választmányát, vagy ha ez nem lehetséges, akkor csupán a vidéki csoportokat, ahol megvitatnák a további teendőket. Amíg ez a kérdés el nem intéződik, a tagdíjfizetéseket a központi számára nem teljesítik. A kérdéshez Molnár Kálmán szült hozzá előzőleg, élesen válaszolt az országos vezetőséget. Virányi Sándor támadása után Erdélyi

László olvasta fel a debreceni csoport határozati javaslatát, mely elfogadja teljes egészében a szegedi körlevélben foglaltakat. Ezenkívül kéri, hogy a kormány a státust a családi pótlékot és beszerzési segélyt november 1-ig intézte el. Távirattal tudatták az országos főtitkárral, hogy a debreceni csoport bizalmatlanságot szavazott neki.

Hirdessen a Néplapban!

Az újjáépült hotel ASTORIA BUDAPEST Ujjonan felszerelt 150 szobája minden modern komforttal teljes üzemben Kiváló konyhája közismert. Mérsékelt árak A debreceniek kedvelt szállodája

Lapzártakor érkezett:

A bíróság döntése a petíció ügyében

Orbán László beszéde után a bíróság tanácskozássra vonult vissza, majd kihirdette végzetését, amely szerint a somogyi és pestmegyei kerületekre vonatkozó panaszok tárgyában öt nap határidőt adott a panaszkiegészítésre. A bíróság október 29-én folytatja a tárgyalást. (A petícióról szóló cikket lásd a 3. oldalon.)

Tűz az Arany Bikában

Tegnap az esti órákban eddig ismeretlen körülmények között kigyulladt az Arany Bika központi fűtőházában, a szénleeresztő csatornában felhalmozott szén. Az Arany Bika személyzete idejében közbelépett és megakadályozta a tűz továbbterjedését, úgy, hogy az időközben megérkezett tűzoltókra már nem volt szükség. Megindult a vizsgálat a tűz okának a kiderítésére.

HOL SZÓRAKOZZUNK? CSOKONAI SZÍNHÁZ Ma fel 8 órakor NOEL COWARD pompás vígjátéka SOMLAY JULIA felléptével Vidám kisértet APOLLO MOZI Dobozban először! TOKIOI KÜLDETÉS amerikai film, a legveszélyesebb izgalmas történet a tengeralatti háborúból. Főszereplők: Gary Grant, John Garfield és Alan Hale. Előadások fel 8, fél 7, fél 9, vasár- és ünnepnap d. e. 11-kor; délután 2-3, 4-5, 6-7, 8-9-kor. VIGSZÍNHÁZ MOZI Minden időköz legnagyobb zenés-filmje: Kék rapszódia (Rhapsody in blue.) Fősz: Robert Alda, Joss Leslie, Alexis Smith. Előadások: 8-9, 9-10 órák.

figyelme... Vasár... rendkív... is több... zett a... nepelje... nak há... Ott volt... tisztvis... diáksá... a felsz... iránt... Mene... tes rövk... koszorú... álló sz... művét... dött s... hadsereg... Kandia... szovjet... a város... polgárm... meg ro... után és... Aliből... dr. Asa... nok, a... Gacsly... gató be... lékezés... A Bik... a magy... kezdőd... rületi h... Az ünn... Sándor... mondott... Mege... borokró... únió Vö... recen t... badulás... esemény... ténelmi... minél in... ben, an... jelentős... a súlyos... lyeket... ebben a... értik m... mégis c... ságát h... got véd... dosan... még it... Fel kell... s, ha a... bürkölt... Ha... Dr. G... é besz... Szokom... Endre: ... yét sz... Gyözö... endőri... rényre... a azt... Debrec... tus ren... tulás l... A d... répe... a töb... A dem... eni ts... teként... osztott... rendet... nagy...

A demokrácia báránybőrébe bújt fasisztákra

Figyelmeztetett Gacsályi főigazgató a felszabadulási ünnepen

Vasárnap délelőtt 9 órakor a rendkívül hideg időjárás ellenére is több ezer főnyi tömeg gyülekezett a Petőfi-terem, hogy megünnepelje Debrecen felszabadulásának háromszötödös évfordulóját. Ott voltak az üzemek dolgozói, a tisztviselők, a város iskoláinak diákja, hogy lerójják hálójukat a felszabadító Vörös Hadsereg iránt.

Ménes János polgármesterhelyettes rövid beszéd kíséretében megkoszorúta a nagyalomás előtt álló szovjet repülő hősök emlékművét, majd a tömeg sorba fejlődött s a Hunyadi-utcán, a Vörös-hadsereg-útján, a Szent Anna és Kandia-utcaikon a Kossuth-utcai szovjet emlékműhöz ment, melyet a város nevében Szendrey Sándor polgármesterhelyettes koszorúzott meg tovább haladva a Kossuth-utca és a Vöröshadsereg-útján az Alföldi palota előtti emlékműre dr. Asztalos Sándor kultúrtafőnökök, a Kossuth szoborra pedig dr. Gacsályi Sándor tankerületi főigazgató helyezte el a hálát és az emlékezés koszorúját.

A Bika előtti téren az ünnepség a magyar és a szovjet Himnuszal kezdődött meg, melyeket a 4. kerületi honvédeknek jártzott el. Az ünnepi beszédet dr. Gacsályi Sándor tankerületi főigazgató mondta.

Megemlékezett azokról a hősi harcokról, amelyeket a Szovjet-unió Vörös Hadserege vívott Debrecen felszabadításáért. A felszabadulás olyan óriási történelmi esemény, hogy megítéléséhez történelmi távlatra van szükség s minél inkább távolodunk tőle időben, annál tisztábban áll előtűnk jelentősége. Sokan még ma is azt a súlyos veszteséget látják, amelyeket Magyarország szenvedett ebben az októberi háborúban s nem értik meg azt, hogy ez a háború mégis csak a magyar nép szabadságát hozta meg. Ezt a szabadságot védeni kell, féltőn és gondosan. A levert fasizmus árnyai még itt bolyognak közöttünk. Fel kell ismernünk ezeket akkor is, ha a demokrácia báránybőrébe burkolóznak.

Hat rendőr kitüntetése

Dr. Gacsályi Sándor nagyhatalmú beszéde után Inke László a Csokonai-színház művésze Ady Endre: „Hidak útján” c. költeményét szavalta el. Majd dr. Molnár Győző rendőrelvezredes, Debrecen endőrfőkapitánya lépett az emelvényre s rövid beszédben méltatta azt a hatalmas munkát, amit a Debrecenből elindult demokratikus rendőrség végzett a felszabadulás három esztendeje alatt.

A demokratikus rendőrség a tépé és azt semmi sem fordíthatja többé a nép ellen — mondotta. A demokratikus rendőrség debreceni tagjai munkájának elismeréséül hat debreceni rendőrnek osztotta ki a köztársasági érdemrendet. Csongrádi Béla rendőrőrnagy a köztársasági érdemrend

arany, Bokor Zoltán rendőrmester az ezüst, Papp Gábor rendőrfőtörzsmester, Zoltai Lajos rendőrfőtörzsmester, Nagy Zsigmond rendőrmester és Császár Márton rendőrtizedes pedig a bronz fokozatát kapta, melyet a rendőrfőkapitány tűzött a mellükre.

A felszabadulási ünnepség a Szózat hangjaival ért véget.

Szállítási engedélyt Debrecennek!

Hétfőre 30 fillérrel emelkedett a burgonya ára

A drágaság már több mint egy hónapja tart. Az árak egyre emelkedő tendenciát mutatnak. Naponta nem egy-két filléres emelkedést tapasztalhatunk, ami a piaci áraknál mindenkor indokoltnak tekinthető, hanem egyszerre 20-30 filléres emelkedésekről van szó.

A rózsa burgonya a múlt vasárnap még 1.30 volt, szerdán már csak 1.40-ért lehetett vásárolni, szom-

baton az ára 1.50-re emelkedett és hétfőre a piacon lévő néhány kúpac rózsa burgonya-ért 1.80 forintot kértek különként.

Természetesen ezzel az áremelkedéssel párhuzamosan az Ella-burgonya ára is több és többre, rendszerint a rózsa burgonya előző napi árához igazodva.

— Még két forint is lesz az ára — mondják, mikor az asszo-

nyok kezüket csapják össze az elképesztő magas ár hallatára.

A burgonya feketézők szabadon üzérkednek Debrecenben, mert Debrecen városnak nincs burgonyaszállítási engedélye. Így aztán, ha a nyírségi kereskedők 65. illetve 75 filléért adnák is a burgonya kilóját, a város közéletét nem tudja megvásárolni. A megmaradt kevés készleten pedig a feketézők osztozkodnak, akik megrohanva az inséges falvakat és községeket egymásra licitálva felverik az árakat. Amíg ilyen állapotok uralkodnak Debrecen piaci életében addig nem is lehet várni, hogy javuljon a helyzet.

A legsürgősebben követeljük tehát, hogy Debrecen, az ország második városa egyenlő elbírálás alá kerüljön Budapesttel és kapja meg a burgonyaszállítási engedélyt!

A feketézők elintézésére pedig alkalmasságuk meg a legzáróbb határidőn belül a munkásbírókat. Egyedül ők tudják velük szemben azt az erélyt képviselni, ami eredményre vezethet. Ittjen a dolgozók bírósága, mert a nép éhes és enni akar!

A hétfői hétfői forgalma nem volt nagy. Ez részben a nagy drágaságnak tulajdonítható. A zöldségpiacon igen gyér felhozatal volt.

burgonyát alig látnak egy-két helyen.

A rózsa burgonya ára 1.80, az Ellaé 1.50 volt különként. Hagymát általában 3 forintos különkénti áron látnak a sárgarépa kilója 1 forintért, a káraljábé darabonként 30-60 filléért kelet el. A tojásár változatlanul 1 forint, a hízott liba, illetve kacsa kilója 9-10 forint volt különként.

A hárompiacra nem mutatkozott drágulás.

A gyümölcspiacon szereplő gyümölcsök közül legdrágább volt a szőlő, 3-02.06 5.40 ig rengeteg lamát hoztak fe. 280-tól 4 forintig. A birsalma ára szintén 4 forint volt. A görögdiurey sokáig húzza: még mindig lehet látni belőle a piacon néhány darabot.

Mese

a kék szőnyegről...

A Magyar Szovjet Művelődési Társaság vasárnap délután orosz mese-délutánt rendezett a csaputai általános iskolában. A termét megtöltötték a környékbeli iskolásgyermekek s nagy figyelemmel hallgatták az orosz mesekes vlogatott darabjait. Dr. Bihari József állami gimnázium tanár mondta el az orosz néplélek szebb-nél-ebb alkotásait. Különösen nagy figyelmét keltett a mese a kék szőnyegről, melyet a szivtelen bég rabolt el a szegény paraszttól, de évtizedek múlva szívesen adta vissza neki az új törvény a mező, erdő, rét csodálatos színes szőnyegét; az a törvény, melyet Lenin és Sztálin adtak a föld népeinek.

DÖNTENEK a Pfeiffer-párti mandátumairól

A Pfeifferékre adott szavazatok arányos megosztását kéri a petíció

Major Ákos elnöklésével hétfőn kezd meg működését a választott bíróság. Az elnökön kívül tíz tagja van a bíróságnak: két szakbíró, a négy koalíciós párt és négy ellenzéki párt (Barankovits, Pfeiffer, Balogh, Zsoló) egy-egy kiküldöttje.

A legnagyobb reklám a Pfeiffer-párti mandátumai ellen benyújtott petíció előzi meg. Ezt a petíciót a négy koalíciós párt és a Radikális Párt együttesen nyújtotta be. Pfeiffer pártja különösen az ajánlások benyújtása körül követelt el óriási arányú hamisításokat.

Valószínűnek látszik, hogy az ajánlások csaknem mind hamisak.

Békésmegyében például a párt egyik funkcionáriusa vallotta utóbb be, hogy felsőbb utasításra maga hamisította és hamisította az aláíráásokat.

Persze az a tevékenység nem szorítkozott Békés megyére. A választási bírósághoz közelálló körökben az hiszik, hogy Pfeifferék egész komoly apparátust szerveztek — ha nem is a választások — de hamisítások lebonyolítására. Egyes értesülések szerint

ennek a gépezetnek az irányítója Vándor Ferenc képviselő volt, akit Nagy Ferenc annak idején olyan megbízhatónak tartott, hogy a miniszterelnökség részéről a B-Listágyek legfőbb intézőjének tette meg.

Tudni kell azonban, hogy a választási hamisítások végrehajtásánál Vándor maga is csak végrehajtó.

zég volt, a „főnököt” fejebb kell keresni.

A négy koalíciós párt és a Radikális Párt petíciójukat azzal indokolta meg, az ajánlások túlnyomórésze hamis volt, így a Pfeiffer-párt jogtalanul indult a választáson, de

nem kéri a petíció a választás megsemmisítését, csupán az eredmény kijáratását, ami azzal jár, hogy a Pfeiffer-párti leadott szavazatokat arányosan megosztják a többi párt között.

11.000 hamis ajánlás

A választások eljött petíciók elbírálására hivatott Választási Bíróság megkezdte a petíciók tárgyalását. Az elnök bejelentette, hogy elsőnek a koalíciós pártoknak a Magyar Függetlenségi Párt eljött beadott petícióját tárgyalják.

A panaszírára a Magyar Függetlenségi Párt védőiratban válaszolt. A védőirat szerint a Választási Bíróságnak nem áll hatáskörében dönteni a választások eredményei fölött.

A koalíciós pártok képviselője ezután bejelentette a panasz fenntartását és rámutatott arra, hogy a koalíciós pártok újabb beadványban kiegészítették a felsorolt bizonyítékokat.

Pfeiffer Zoltán tagadta, hogy az ajánlások közül bármelyik is hamis lenne.

A vádirat előadása és szóbeli ismertetése után Major Ákos elnök közölte, hogy eddig két kerületből szerezte be a bíróság a választási iratokat, amelyek kiférvenen mászút nyomnak.

A panaszt benyújtó pártok nevében Orosz László válaszolt a védőiratra és Pfeiffer Zoltán több mint háromórás felszólalására. Hangzottatta, hogy sem a védőirat sem pedig Pfeiffer Zoltán felszólalása egyetlen olyan adatot sem produkált, amely a petíciók megdönthető volna.

Megállapította, hogy az eimű huszonöt esztendő reakció ideje alatt tartott választásokon is példaműködül áll a tervszerű és tudatos jogi hamisításoknak és csalásoknak olyan tömkelege, mint amit ezen a választáson a Magyar Függetlenségi Párt az ajánlások során produkált.

Több mint 11.000 ajánlásnak, aláírásnak a hamisításáról és érvénytelenítéséről van itt a perben szó.

Ezután Pfeiffer jogi érveivel szemben megállapította a választási bíróság hatáskörének jogosságát.

Megérkeztek a kiutalások

Ménes János közbenjárására 50.000 forint értékű textilárut kapott a VAOSz

Megírtuk már, hogy Ménes János polgármesterhelyettes a közelmúltban Budapesten járt s az Anyag és Árhivatalnál sikerült a legkülönbözőbbféle kiutalásokat elérnie Debrecen számára. A kiutalási jegyzékek azóta meg is érkeztek Debrecenbe.

Igy a debreceni szücsöknek biztosították, hogy havonta 10 darab birkabőrt kapnak. Az október havi kiutalás már meg is érkezett. Az ipartestület 300 kiló fehérbádóg felszabadítását illetőleg kiutalását kérte az Anyag és Árhivaltól. Az Anyag és Árhivatal Ménes elvtárs közbenjárására 100 kiló fehérbádógot.

A világitási vállalat részére ezer kiló sósavat szerzett Ménes János, hogy a fürdőtelepeket üzemben lehessen tartani. A DHV-nál a csapágyfém hiánya veszélyeztette már a kocsijavítási munkálatokat, ennek a munkának további folytatására, motorok és egyéb csapágyak kiöntésére 100 kiló csapágyfém - váltak - ki.

Ugyancsak a DHV-nek három darab 3x9 méteres bitumenes tetőfedővásznak a villamos kocsik fedésére, melyhez már a MÁV és a jóvátételi hivatal szükséges engedélyt is megszerezte. A közellátás részére 720 kiló muróntöront szerzett. Ezzel a szappanfőzést kívánják biztosítani.

A VAOSz alkalmazottak részére 50 ezer forint értékű olcsó t-pustextilárut kiutalását érte el, mely a legrövidebb időn belül Debrecenbe érkezik és szétosztásra kerül olcsó áron a városi alkalmazottak között. A közmunkások ruházásához 3.000 méter jóminőségű „Novida” márkájú szövetet szerzett.

Ménes János, a kommunista polgármesterhelyettes a nehéz lehetőségekhez képest sikerrel szerett segítségére a dolgozó kisembereket.

Fizessen elő a „Néplap”-ra!

nek, hogy a legsúlyosabb hiányok segítsen. A kisiparosok már jegyzőkönyvileg köszönetet szavaztak Ménes elvtársnak, a dolgozók, akiknek a kiutalások segítséget hoztak, megbecsüléssel néznek az agilis, jó munkát végző tisztviselőre.

Róza
NŐI DIVATHAZ
DEBRECEN · PIAC · UTCA 16.
ALAPITVA 1893

Üzletünkben Régi előzékenységgel állunk a nagyközönség rendelkezésére
Kontsek Géza Kft.
Kossuth-u. 15

Nagyszabású razzia hálójába kerültek a visszaszivárgó svábok

Sopron északi negyedét körülzárták a soproni rendőrség és az államvédelmi osztály. Ebből a városnegyedből telepedett ki a legtöbb sváb. A nyomozók minden házat, pajtát, kazlót átkutattak és — sok visszaszivárgót találtak. A nagyszabású razzianak az volt az oka, hogy az utóbbi hetekben panaszok érkeztek a rendőrségre, mert a korábban ki-telepített, de azóta visszaszivárgott svábok súlyosan háborítják a város nyugalmát és egyre-másra követik el a bűncselekményeket. A jelentő-

sek arról beszámoltak, hogy Burgenlandban lengernyi az áttelepített sváb, akik átszökösnek a határon, bejönnek Sopronba, ahol rokonaik és ismerőseik élnek. A hírből soppontkörnyéki csempészek vezetői is ezekből a visszaszivárgókból kerülnek ki. Időig nehéz volt ellenük küzdeni, mert a sopronkörnyéki erdőben, szőlőkben tanázták, de a hűvös idő bekényszerítette őket a városba éjszakai szállásra. Így azután bekelekerültek a nagyszabású razzia hálójába.

A státuszrendezés előbbrehozatalát kéri a debreceniek az országos VAOSz közgyűlésen

A mai napra hívták össze Budapestén a VAOSz országos küldött-közgyűlést, melyen a közalkalmazottak súlyos problémáit és a státuszrendezés kérdését vitatják meg. A debrecenieket Bőszi Zoltán Géza főtitkár és a korábban lemondott Biró Béla alelnök képviseli a gyűlésen. Mint mondták, arra kívánják bírni a kormányt, hogy nevel-

ber elsején léptessék életbe az új státuszrendeletet. A debreceni városi és megyei alkalmazottak türelmetlen várakozással tekintenek a gyűlés eredményei elé, miután az egyre rosszabb ellátási viszonyok mellett a fizetésük ma is a legalacsonyabbak közé tartozik.

A kitűnő nyári eredmények után KARÁCSONYI AKCIÓT INDIT AZ MNDSz

Balmazújváros, Hajdúnánás, Nádudvar asszonyai a mezői munka élén

Nagyjelentőségű megyei munkásságot ért el az MNDSz debreceni csoportja vasárnap délután a megyeháza tanácstermében. A értékelés megzárásában jelent meg a dolgozó asszonyok: pedagógusok, egyetemi tanárok feleségei, valamint az ipari és szellemi munkát végzők mellett a megye parasztlányai is. Az országos központot dr. Jóbora Magda külföldi tartózkodása miatt Csizmadia Ilona, a központi egészségügyi osztály vezetője képviselte. A debreceniek és hajdúmezeiek közül résztvettek dr. Juhász Géza, dr. Sándorné, dr. Juhász Géza, dr. Forstner Béla, Földes Vilmos és még számosan a város és megye vezető asszonyjai közül.

A gyűlést Bánhidai Józsefné megyei főtitkár nyitotta meg, majd Juhász Géza mondtott rövid bevezetőt. Csizmadia Ilona beszámolója után a gyakorlati munkáról beszélt, melyet a MNDSz eddig végzett és ezután feladatát tűzte ki. A munka középpontjában a karácsonyi akció megszervezése áll, mellyel a szegénysorsú gyermekek karácsonyi felruházását leszik lehetősévé. Minden városi és megyei szinten az állami akció lebonyolítására az MNDSz kap megbízást a minisztériumtól. A tartalmas beszámoló után a kül- és belpolitikai helyzetet vitatták meg a résztvevők s elhatározták, hogy minden eszközzel kiálljanak a béke megvédése mellett.

Az értékelést foglalkozott az egyre túrhetősebbé váló drágasággal és az érvényes rendszabályok bevezetését sürgette a kormány részéről.

A megye küldöttei rövid beszámolókat tartottak néhány hónapos munkájukról. Ebben különösen Balmazújváros tűnt ki, ahol a nyári folyamán 200 szegény gyermeket élelmeztek olyan kiváló eredménnyel, hogy arról beszél az

egész község. A nánásiak napközi otthont állítottak föl, azonkívül egy szövő-fonó műhelyt is olcsó textilanyagok gyártására. A nádudvari MNDSz szülőithonában eddig 5 fű és egy kislány látta meg a napvilágot és a szülők dícsérik az áldozatkész asszonyokat. A jól sikerült értekezlet megállapodott a karácsonyi akció lebonyolításának részleteiben is.

Jól sikerült a teadélután

A debreceni szervezők délután 5 óraj kezdettel műsorra egybekötött teadélutánt rendeztek az MNDSz Vörös Hadsereg-úti 59. szám alatti helyiségében a karácsonyi akció javára. Az előadásra zsűfőrség meglát a Nőszövetség előadóterme.

Elsőnek dr. Juhász Géza mondtott beszédet, melyben hangsúlyozta, hogy a feleszabadság elősorsorban az asszonyok életében hozott döntő változást. Az eddig elnyomatásban élő asszonyok három év után megérték azt, hogy fejkendős parasztlányok és értelmiségiek a parlamentben beszélnek meg az ország dolgait.

Az egyetemisták kórusa adta elő a „Körműves Kelemenne” c. népdaladót. Cserép Lúcia verset szavalt, utána egy párosénc, majd kanasztánc bemutatója következett. Miklós Klára, a Csokonai-színház művésznője József Attila és Ady Endre költeményeit szavalt. Mezei Magda magyar női-énekes, majd az MNDSz műkedvelő színjátszó csoportja a Csokonai kollégisták közreműködésével bemutatta Móricz Zsigmond: „Tej” c. egyfelvonásos darabját. Nagy sikert aratott a Fazekas Mihály állami gimnázium reggeli csoportjának népi táncbemutatója is. A műsorszámokat dr. Pósa Péterné konferálta be. Műsor után lánc következett, melyen a fiatalok kitűnő hangulatban sokáig együtt maradt.

NE DOBJA EL olcsó **KALAPJÁT** UJJÁALKATVA **KALAPIPAR** Széchenyi-utca 7, (Udvarban)

Megjelentek az őszi könyvujdonságok traktátusok és Új és Modern költészet, újságok. Havi tagsági díj: 4 forint Széchenyi-utca 8

Órízletben a MAHUSz elnöke és alelnöke

A Mahusz-nál, a hűsiparosok szövetségénél nagyarányú visszatekintés fordultak elő, melynek kapcsán annak vezetőit, **Damádi Zoltánt** és **Tamásj Mártont** Órízletbe vették. Az ügyesség a vizsgálat megejtése után dönt majd további sorsukról. Érdekes azonban, hogy az egyik párthoz tartozó iparos-csoport a milliók visszafizetésére bizalmáról biztosította az Órízletben lévő iparos vezetőket és csak a „marasztaló ítélet után” változtatja meg véleményét.

A Szent László énekharatoratórium-estje

A barokk tündöklésbe kíváncsók áhíthatóbb fakadt a leginkább az angol puritanizmus által nagyarányú oratórium ma már ritkán szóval meg hangversenytermeinkben — nincs meg az apparátusa, s gyakran nincsen meg a közönsége sem. Helyesülünk kell tehát, hogy a Szent László énekharatoratórium-irodalom néhány kiváló alkotását szóvalalatta meg vasárnap este **Pongrácz Zoltán** zeneileg biztos és stílusos vezetésével. Örülünk annak is, hogy a Bika nagyterem szépen megleg, mert hinni szeretnénk, hogy az a szép közönséget valóban a magas igényű zene iránt érdeklődés hozza össze.

Bethoven „Krisztus az olajfák hegyén” c. oratóriumát — ezt a Kant-i filozófiából megérintett, lépe- lődéssel teli alkotást — egyszer, már hallottuk az együttes előadásában. A nehéz feladatot most is általában sikerrel oldották meg. A kissé fényelen énekharatoratórium helyett a zenekar, melyet a „középső” Bethoven merész szinkópái helyenként megzavartak, olykor rakacsnálankodott ugyan, de hamatosan helyrebillent minden, csak a befejező rész monumentális lugatóriájában fájlaltuk a rézfúvók erőltetését.

A magánzólamok énekesei nem egyformán feleltek meg feladatuknak. **Tóth Valéri** érdemel köztük első-sorban elismerést; nemes fényű hangját jó stílusvezéreléssel állította a mű szolgáltatásában s énektechnikája csupán a koloratúraturban mutatott némi egyenlenséget; **Rissay Pál** biztos zeneiségi énekes de nekü- lönösen hangjában azt a zengő erőt, melyet különösen Péter szólam megkivánt volna. **Haydn** „Teremtés”-ének szelidebb, idillikusabb világában sokkal jobban érvényesült; **Garay Ernő** szép tenorszólamából mindenképp a zenei biztonság hiányzott, egy helyen már majdnem baj támadt, és hangját is már csak okos gazdálkodással, nekiké- szülődéssel tudta helyenként igazi szárnnyalásra bírni.

Hadd jegyezzük meg még, hogy a kereszt-transzparens kivilágítása az oratórium befejező részénél ma inkább **demokratív külsőségként hat és kevésbé alkalmas arra, hogy igazi áhíratott keltsen.**

A műsor második felében először Haydn „Teremtés”-éből hallottunk néhány részletet. Az aránylag könnyebb feladatnál a zene- és énekar sikerrel birkózott meg, s a magánénekesek legjobb képességei is a terceltekben bontakoztak ki. Szép, diadalmas zengésű volt **Händel** „Messias”-ának két ragyogó barokk kórusa is, melyet most hallottunk Debrecenben **Pongrácz Zoltán** magyar szövetségével. **Beethoven** „Eroica”-jának híres grászindulója kényes feladat elő állította a zenekart, nem csoda, hogy az alkalmaszerű együttes nem tudott ezzel a feladattal igazán megbirkózni. Milyen szégyenesen hangzott a brácsaszóló a fugatórész elején, mennyire éreztünk kellett, hogy a vonósok állai- ban külön-külön alkalmi s egyéni ujjrenddel játszó szólamukat, mennyire zavarta a szüneteket egy- egy fölösleges húrpengetés vagy korai „bevágás”!

De ha gyűjtek a részleteket; el kell ismernünk, hogy áldozatkész szán- színek tudásuk legjavát adták és csupán vállalkozásukért is mindent elismerést megérdemelték.

Még e héten felakasztják Donáth Györgyöt, a „főideológust”

Donáth Györgyöt, az összeesküvés főideológusát és szervezőjét, az illegális fegyveres alakulatok felállításának kezdeményezőjét tavasszal halálra ítélték az öbös tanács és július 2-án halálra ítélték a NOT. Megbí- ható helyről kapott értesítés szerint az ítéletet azóta minden fórum hely- benhagyta. Donáth Györgyöt még e héten kivégzik.

Udvarias volt — kidobták a vonattól

Juhász János Gyulai-utca 11. szám alatti lakos vidéki utazásá- ból hazafelé tartott. Az ebési állomáson ismeretlen ember tejepe- dett mellé csirkékkel és csomagokkal felszerelve. Juhász helyet szorított neki a padon és közben udva- riasan megkérte, hogy a csirkéket, amit vadonatúj kabátjára tett, helyezze el az ülés alatt. „Hogy meg- futadjanak?” — förmedt rá az is-

meretlen. Juhász le akarta venni kabátjáról a csirkéket, mire az rátámadt és ütlegelni kezdte. Ju- ház sem hagyta magát, védeke- zett, de az erős ember egy hirtelen rántással felszakította a koci- ajját és kipenderítette Juhászt a kocsiból. Lezuhant a földre, életveszélyes sérüléseket szenvedett.

A földhözjuttatottak figyelmébe!

Értesíti a városi erdőhivatal az új földhözjuttatottakat, hogy a kiosztott és birtokba adott ingatlanok után a 10, illetőleg 20 évi részletben fizetendő megváltási árak 1945. 1946. és 1947. évi részletét legkésőbb folyó évi november hó elsejéig a vá- rosi adóhivatalnál (43. szoba birtok- nyilvántartás) okvetlen fizessék be, mert azokkal szemben, akik — bár arra képesek lennének — és még sem fizetik be, a törvény szigorával fog eljárni s egyéb a juttatott ingat- lanra vonatkozó joghátrányon kívül a közadók módján történő behajtási eljárást is folyamatba teszi.

- A) Fizetni kell mezőgazdasági ingatlan után kataszteri holdanként: 1. ha a juttatott földművelő gaz- dasági család, vagy mezőgazdasági munkás volt 1945. évre 57 kg, 1946. évre 45 kg, 1947. évre 45 kg búzát, 2. ha a juttatott törpe, vagy kir- birtokos volt 1945. évre 82 kg, 1946. évre 70 kg, 1947. évre 70 kg búzát.
- B) Házhelyek után: 1. vételár törlesztés címén 1947. évre 200 kg búzát, törlesztés fizetése az értelem, aki a földbirtokren-

- dező szervek határozata által juttatásban részesült, 2. műszaki költség címén legyő- ként 100 kg búza. A korábbi befizetéseket (1 méter- mázsa búza = 40 forint) be kell számítani. C) Földművelésszövetkezetek a rész- tükre juttatott gazdasági épülete- kért és egyéb ingó vagyonárgyukért a 131.000/1945.F. M. rendelet alap- ján készült leltárban foglalt becsé- tek szerint. A törlesztésül fizetendő búza- mennyiség egyenértékűl mázsán- ként megállapított hivatalos búzaár (jelenleg 60 Ft) szorzal.

Jólelkű sógor

Gaszár Imre hajdúszomszói lakos összeszűkelt sógorával Komádi Istvánnal, aki a vita hevében fel- ragadta a keze ügyében lévő csészyet, azaz fejbavagta. Aggryakodást a hordatörést szenvedett.

Uj könyvek

Theodora Dreiser: **OMLO BASTYA**

Amerika legnagyobb regényírója sohasem tartozott a termékeny írók közé. Egész életében mindössze tíz- tizenkét regényt írt, utolsó regénye- mely nem régen bekövetkezett halála után jelent meg, szintén évekig do- lgozott.

Két motívum kísérte egymást a regényben: a Zarándok Atyáktól örökölt egyszerűség, mely vallásos- ság, önzetlen emberbaráti szeretet himnuszába beleszólt az amerikai bankkapitalizmus s nagyipar kibon- takozásának egészen más természeti- sokszor a durvaságig kemény hang- ja. Így kerülnek szembe két világ eszményei: az egyik az élet gyönyö- rüségének fenéig való élvezése, a másik a belső elégedettség; az egyik a ékerek, az erőszakos felfelé törek- vés, a másik a foltatlan becsület. Két nemzedék képviseli azt a két vi- lágot: a bölcs szülők és a szivarvány- után futó gyermekek. Az összené- zés tragikus, mert a szülők különö- sen az apa, merően ragaszkodnak a hagyomány sugallta, az új világgal össze nem férő életfelfogáshoz. A lázadó fiatalokat türelmetlenségük vezeti tévútra. Szerelmi csalódás teszi tönkre az egyik életét, a másik könnyelmű fejjel, de alapjában ár- tallanul gyilkosságba keveredik és öngyilkos lesz. Kétlen nagyvilágian élnek és teljesen elidegenednek a szülőktől, akiket összehúrnak a csu- pások, melyek gyermekek révén zűdümak rajuk és velük összeomlik a régi világ erősnek hitt bástyája.

Dreiser utolsó regénye nagyvo- nálu, hatalmas erejű, csodálatos szépségében rendkívül gazdag írói teljesítmény legújabbkori irodalmunk kétségtelenül kimagasló remeke. Szonai Tivadar fordítása magas- rendű művészi munka. (Dante ki- adás)

Fü ruhák
Fü téli kabátok
Férfi öltönyök
Férfi felöltők
Női ballon kabátok
Gyapju szövetek
nagy választékban
Olcsó szabott árak
a
Magyar Ruháipar
-nál
Bika szálló épületében

A térv ügyi min- ügyi híva- pöntéke- bágyon j- tervhivata- Debrecen- Ménes Jé- ter, Leb- és Nagy- kár fogad- dütteket- voltak I- szakértők- és Zöld- helyettes- A budá- déli 1 óra- ge határ- lepre. A- mezőgazd- szeti sza- A Hor- előmozdít- sé vált t- ményű e- építési é- ki az új- ház néha- épülni a- telep, an- szolgáltat- sítani, 2- pes per- megépítet- perceltel- A bizo- ta a há- csatorna- inál dolg- csatornát- tik, hogy- onyvi és- ges légy- ellátása. Jelenlé- lása ma- víz a a- több kil- már kisz- ja a Tisz- szában a- többszáz- nórall k- oldalát e- ásvával- és remszert- A munk- dolgozna- véssé j- „bandák”- keresetét- korolt k- forintot- munkások- tanyák- lakkal- gozik, k- többien- zelednek- munkálat- ceni mu- foglalkoz- A me- előtt egy- zetése a- ártalmatl- zával ta- déket. A- lefolyó- idején e- szovjet- részek n- na va- gyűjtötte

A HÁBORUS LÖVÉSZÁRKOKBÓL ÚJBÓL ÉLETADÓ CSATORNA ÉPÜL

A Tervhivatal főtthikárának látogatása a Hortobágyon

A tervhivatal, a földművelésügyi minisztérium és az öntözési hivatal 26 tagú küldöttsége pénteken és szombaton a Hortobágyon járt Berci Andorral, a tervhivatal főtthikárának az élén. Debrecen város képviselőiben Ménes János helyettes polgármester, Lehoczky Andor tanácsnok és Nagy Imre polgármesteri titkár fogadták a budapesti kiküldötteket a Hortobágyon. Kinn voltak Debrecen részéről, mint szakértők Öry István képviselő és Zöld József volt polgármester-helyettes is.

A budapesti bizottság pénteken déli 1 órakor érkezett a Tiszacségyes határában lévő szivattyútelepre. A bizottság tagjai között mezőgazdasági, vízügyi és gépészeti szakemberek voltak.

A Hortobágy hasznosításának előmozdítása céljából szükségessé vált egy nagyobb teljesítményű szivattyúberendezés megépítése és a bizottság most jelöli ki az új telep helyét. Az új gép ház néhány száz méterre fog felépülni a régiről. A régi szivattyútelep, amely a halastavak vízszolgáltatását volt hivatva biztosítani, 2 köbméter vizet volt képes percenként szilgáltatni, a megépítendő új telep 6 köbméter percteljesítményű lesz.

A nehéz munkát szépen fizetik

A bizottság ezután meglátogatta a halastavakhoz vezető régi csatorna kiszélesítési munkálatainak dolgozó munkásokat. A régi csatornát kiszélesítik és kimélyítik, hogy a jövőben a Tisza alacsony vízállása mellett is lehetséges legyen a halastó vizzel való ellátása.

Jelenleg a Tisza lacsony vízjárása miatt három hónapja nincsen víz a csatornában. A csatorna több kilométer hosszú szakaszát már kiszélesített állapotban várja a Tisza vizét. A csatorna hosszában ameddig a szem ellát, többszáz munkás dolgozik. A szénnyal kijelölt mediterrész iszapos oldalát csákánnyal törlik fel, majd ásóval és lapáttal terítik szét peremeszerűen a csatorna hosszában. A munkások teljesítménybérben dolgoznak. A földmunkában kevésbé járatos, vagy gyengébb „bandák” 17-20 forintos napi keresetével szemben a régi, begyakorolt kubikosok 35-40, sőt 42 forintot is keresnek naponta. A munkások a környéken elszórt tanyák fészereiben, istállóiban laknak. Jelenleg 430 ember dolgozik, köztük 158 debreceni, a többien környékiek. Amint a zelednek, fokozatosan több debreceni munkálatok a Hortobágy felé köceni munkást vonnak majd be a foglalkoztatásba.

A mederben dolgozó munkások előtt egy tűzszerező őrmester vezetésével dolgozó csoport teszi ártalmatlanná a csatornában százával található akna és ágyúvédek. A csatorna ugyanis az itt lefolyó rendkívül hoves harcok idején előbb német-magyar, majd szovjet lövészárkok volt. A tűzszerezés néhány nap alatt több tonna veszedelmes löszanyagot gyűjtöttek össze.

Irhábundát legolcsóbban BARKÓ-tól
PIAC-UTCA 79 sz.

Berei főtthikár ebeszólgott a munkásokkal, akik felhívták figyelmét a drágaság elleni küzdelemre. A főtthikár ismertette az eddig megtett és ezután fogasítandó intézkedéseket a további szorgalmas munkára bízta fel a dolgozókat.

Mit jelent a csatorna?

A küldöttség innen végig a Tisza töltésén haladva a Tiszafüred mellett levő szivattyútelephoz ment, hogy az Örkény község határában lévő korszerű telepet meglátogassa. Ez a telep a Ganzgyár által készített 3 óriási centrifugál-szivattyú segítségével a kenderesi öntözőcsatornát táplálja a Tisza vizével. A 22 km. hosszú és a laza talaj összetétele miatt végig betonnal bélelt öntözőcsatornát 1939-ben kezdték építeni, 1941-ben fejezték be és harminc millió pengőbe került. Az öntözőgazdálkodás hasznosságát bizonyítja az a tény, hogy a csatorna vízzel öntözött 30 ezer holdas rizsgazdaság ez évben a rendkívül kedvezőtlen időjárás ellenére is 26 millió forint értékű rizst termelt. A bizottság

tagjai megállapították ezt a tényt és így minden remény megvan hozzá, hogy a nemzetgazdálkodási szempontból olyan fontos Hortobágy hasznosítási tervét a rendelkezésre álló kereteken túl is támogatni fogják.

Ezután az obati állami törzstenyészetet látogatták meg. Itt elővezették a földművelésügyi minisztérium birtokában lévő ló-, szarvasmarha-, sertés- és birkaállományt. A mintaszertien vezetőit tenyésztő vezetői és munkásai kultúrházban látták vendégül a miniszteri kiküldötteket, akik később este a mátal gazdaságra mentek át éjjeli szállásra.

Szombaton a balmazújvárosi hajózható főcsatornát, a város létezését és törzsgulyáját, valamint a halastavakat nézték meg, majd délután visszatértek a fővárosba.

Rendkívül fontosnak tartanánk, hogy most, míg a tervhivatal és a minisztériális bizottság benyomással még frissek, a város vezetősége mindent elkövetne a Hortobágy hasznosítására fordítandó összeg biztosítására és felelősségért. Erre a bizottság tagjainak nyilatkozatai alapján joggal lehet számítani.

Elfogták a debreceni vetkőztető bandát

A rendőrség büntügyi csoportja vasárnap esti razzia során elfogott három veszedelmes útonálló, akik bűnéikről szombatra virradóra három esetben támadták meg a járókelőket. A kihajlás során megállapították, hogy a tettesek Néczek Béla nagykarolyi, Bojor, György és Galambos Ferenc reszcepiskolai lakosok voltak. Mindehárman néhány hete székelyek a román határon. Ügyüket átesszik az államügyészségre.

Eladási naplót kötelesek vezetni a textilkiskereskedők

Kállor Elza az árfelügyelet vezetője átiratot intézett a Kereskedő Társulathoz, amely az összes eddigi rendelkezésekkel ellentétben elrendeli, hogy a textilkiskereskedők az üzleti forgalomról kötelesek naplót vezetni. A vezetett könyvbe bele kell írni az eladott típusú árú vevőjének nevét, lakcímét és a vásárolt árú mennyiségét. Ez az intézkedés azért vált szükségessé,

mert eddig a kiutalt textilneműket gyakran kis konfekciósoknak adták ki, azok a kopott árú Debrecenből kivitték. Az is előfordult, hogy egyes személyek nagy tömegben felvásárolták a textilanyagot, hogy a többi fogyasztónak semmi sem maradt. Az új intézkedés ezeket a visszaéléseket és visszaéléseket fogja megszüntetni.

SZÍNHÁZ
CSOKONAI-SZÍNHÁZ
Kedd: Vidám kísértet A) bérl. (3).
Szombat: Tosca, Bérl. szün.
Péntek: Vidám kísértet, Dolgozó bérl. (3).
Szombat: Vidám kísértet, Bérl. szün.
Szólv. bérl.

KAMARA SZÍNHÁZ
Csütörtök: Hókuszpókusz.
Péntek: Hókuszpókusz.
Szombat: Hókuszpókusz.
Vasárnap: Hókuszpókusz.

A „Vidám kísértet” premierje után szerdán és csütörtökön Puccini világhírű operáját, a „Tosca” hozza színre a Csokonai-színház operaház művészeivel. Középső Géa igazgató rendezésében. Az operát vendégművészek Szilvassy Margit, Vera Viola, Losonczy György, Garay Ernő és Domahidy Szabó László lesznek. Az előadást pedig Lukács Miklós, az Operaház karnagyja vezényli.

A Kamaraszínház csütörtökön este mutatja be Kurt Göz dán író szellemes, pompás komédiáját „Hókuszpókusz” címmel. A darabot Karam György fordította és

Kertész Sándor rendezésében Miklós Klári, Máté Éva, Solti Berci-Inke László, Kertész Sándor, Thuróczy Gyula lesznek a főszereplők. (x)

A Csokonai-színház ma délután 3 óra hárdeket Tosca nyilvános főpróba a honvédeknek esti hangversenye miatt emarad. Az előadást a meghívottak részére csütörtökön délelőtti 11 órakor tartja a színház.

KÖNYVELESI SZAKIRODA
Vörösmarty utca 24 szám
Telefon: 117.

Egy a sok közül
Kölchoz mesével rémitgett

Bjársát indított id. Lakatos Mihály négyosztályos lakos ellen az államvédelmi osztály, mert levelet írt Gesztiben lakó Lakatos György nevű fiának, melyben a választásokkal kapcsolatosan óva intette: „Vigyázz, mert Romániában már kolchoz van, nehogy az MKP-ra szavazz. Ha nyer, véged lesz!” A fiú ezt a levelet végigműtöztette az egész falunak. A debreceni államvédelmi osztály az anya ellen, a gesztői rendőrség az fiú ellen indított eljárásokat.

HIREK

IDÓJÁRÁS: Mérsékelt, kellemes éjszakai szél. Kiseb felhőhatár, délután egy-két helyen lehet felhős. Az éjszakai fagyok gyengülnek, a napra hőkéséket lassan emelkedik.

A belügyminiszter rendeleteleg feloszlatta a Hajdúszoboszlói Gazdákodó Ifjak Egyesületét és a Hajdúdorogi Vadászársulatot.

APRÓHÍRDETESEKET délután 6 óráig vesz fel a kiadóhivatal. (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.)

A vadászársaság választmányja 1947. évi október 21-én, pénteken délután 5 órakor választmányi ülést tart a Gambrinus külön helyiségében. Szüves megjelensét kér a vadászársaság elnöke, dr. Kövendi Lajos. (x)

Felrobbant a falait kézgránát. Kotta István 14 éves pásztor, tiszacségyesi lakos a mezőn legeltetés közben kézgránátot talált. Felvette, piszkálni kezdte, a gránát közben felrobbant, arcát, kezét megszegte.

A zsidó hadirokkantok és özvegyek 1947 október 21-én délután 5 órakor a Bajcsy-Zsilinszky-utca 26. sz. tanácserebben tartandó össztagygyűlésre jelenjenek meg.

A Szabadművelődési Felügyelőség bábszínház előadás sorozatának első bemutatója ma délután 3 órakor lesz a mesterulcai óvodában.

Béüvegezik a bábaképezde iskola abikait. A bábaképezdeben elhelyezett mikropérsiúli általános iskola két tanteremnek ablaka még mindig nem volt béüvegeve. Ménes János polgármesterhelyettes intézkedett, hogy a műszaki ügyosztály terhére az ablakok béüvegezését azonnal hajtsák végre.

KALAPOT FRANKTÓL

A villanygyári gyerekek üdültetésére a közelműtben gyűjtés indult. Az akció eredménye: 7869 forint.

Baleset a szőlőharban. Dula Géppár zezedi lakos rokonj. látogatásra jött Debrecenbe vasárnap. A déli órákban a Vörös Hadsereg-útján haladt. A feje fölött lévő ablakot egy szélroham becsapta és a lábiló ablakszilánkok súlyos sérüléseket ejtettek nyakán és arcán.

Örjést igazolvány hamisítása miatt emelt vádalt az ügyészség Kun Mihályné Nagymacsi gazdálkodó ellen. Az ügyben hétfőn délelőtti meghozták az ítéletet. Kun Mihályné egyhónapi fogházra ítélték, azonban az ítélet végrehajtását egy esztendőre felfüggesztették, eddigi büntetésére való tekintettel.

Útonálló a Kishgyesi-úton. Késle Sándor Kishgyesi-út 45. szám alatti lakos az esti órákban a Kishgyesi-úton gyanútlanul hazafelé tartott, mikor hátulról orvult hat ismeretlen férfi megrohanta és agyba-főbe verték. Súlyos sérüléseket a agrárkódot szenvedett.

Bizonyíték hiányában felmentette a népbíróság Tóth Sándorné Komlósi-út 54. szám alatti lakost, akit az ügyészség azzal vádolt, hogy annakidején két bujkáló munkasolgálatost elfogtak és kiszolgáltatták a hatóságoknak.

Tegnap délelőtti tárgyalta az Karácsonyi Miklósné földesi lakos ügyét, aki valójában hírek terjesztése miatt került a törvényesek elé. Karácsonyi Miklósné azt terjesztette a faluban, hogy nem jönnek haza a hadifoglyok, mert jóvátételi szállításokra Rákosi Mátyás eladta őket. Az ügyben a tárgyalást emnapolták, mivel a vádolt konokul tagadta bűnösségét és a beidézését tanút nem jelennek meg.

A városi javadalmi hivatal felhívja az összes helybeli a vidéki szőlőbirtokosokat, hogy Debrecen város területéről származó idej termésüket a szüretelési munkálatok befejezését követő 8 nap alatt a városi adóhivatalban (fogyasztási adóügyosztály, földszint) jelentésk be. A bejelentésnek a tulajdonos nevében és a szőlőterület fekvési helyén kívül még a hordók egyenkénti irtalmát, valamint az egyes hordókban elhelyezett termelt bor pontos mennyiségét és a szüretelési munkálatok befejezésének időpontját kell tartalmaznia. A bejelentés emulasztása jövedéki kihágási eljárás megindítását vonja maga után. Az általuk és házlarlások tagjai által elfogyasztandó, valamint cseledeőségüknek és munkáiknak természetbeni járandóság címén kiszolgáltatandó saját termésű boraik után 50 százalékos fogyasztási adó kedvezményt igényelhetnek.

Tizenöt ezer forintot ízeltek ki a város a Világítási Vállalatnak túl munkák díjazása fejében.

Ismeretlen tettes ellopja a Szárnyaskerek mulatóban rendezett bálon Karmazin Sándor Hegyi Mihály-utca 38. sz. alatti lakosnak kesztyűjét és télikabátját 300 forint értékben.

NÁNÁSSY
RÁDÍÓ-VILLAMOSSÁG
Piac-u. 87
Új gyári rádiók, kerékpárok részlete SZERELÉS - JAVÍTÁS

Ellopták árúját. MATEOSZ gépkocsin szállított árú Csonka Márton debreceni, Maróthy György-utcai kereskedő Budapestre Debrecenbe. Szállítás közben ismeretlen tettesek ellopták árúját. Megtette a feljelentést.

A Megyei Földhivatal felszólítja mindazokat, akik Debrecen város határában a Harstein-fele szőlőtelepen és a macsi folyó kaszáló elnevezésű területen szőlő, illetve földhözjutásban részesültek, — helyszíni azonosításra jelenjenek meg és hozzanak magukkal személynazonossági igazolványt, valamint birtoklevelet. A helyszíni azonosítás színhelye 1947 október 20-án reggel 8 órakor a Harstein-szőlőtelepen azok részére, akik itt kérták juttatásokat, a Macsi folyó kaszáló elnevezésű területen lévő csöszháznál pedig délután 3 órakor azok részére, akik ezen a területen részesültek földhözjutásban. Aki ezen az azonosításon nem jelenik meg, a juttatás kérdésében a Földhivatal a rendelkezésre álló adatok szerint fog eljárni. Későbbiekben sem kérelmet, sem panaszt a Földhivatalhoz beadni nem lehet, ha az illető az azonosításon nem volt jelen.

Árverés. Debrecen város tanácsa a Kövesdy-alapítvány eplei földbirtokából meghagyott 100 holdat haszonbérbe adja és erre október 22-én 10 órakor a Városháza, félmelet 4. számú szobájában árverést tart. Ezt követőleg két kisebb föld haszonbérbeadására tárgyngyanott árverést. Az árverési felteletek a gazdasági ügyosztályban tekinthetők meg.

Anyakönyvi hírek

Születések: Fekete Sándor konyhakertész, Sándor; Solyom János MÁV munkás, Erzsébet; Kovács Sándor napszámos, Mária; Tóth Gyula cipész, Katalin; Landai Herman kereskedő, Ervin.

Eljegyzések: Katona Albert—Kovács Margit; Keeslős Ferenc—Tanács Judit; Tokaji Imre—Nagy Piroka; Györkei Miklós—Szenmiklósi Irén; Juhász Lajos—Vetési Julianna; Pócsi János Szilágyi Eszter; Vojth Imre—Nagy Edit; Kocsis József—Makai Julianna; Illés Lajos—Krankovics Erzsébet; Horváth József—Jeremiás Margdolna; Pap Lajos—Nagy Zsuzsanna.

Halálozások: Bagl Eszter 55 éves, Csillag-u. 31. Szuhánics Mihály, 46 éves, János-u. 81.

